
微積分 I 之 『極限』 學號 姓名 Grading Key 分數 26

1.(4) 求 lim
x→−1

√
x2+8 −3
x+1

。

(sol.) 原式 = lim
x→−1

√ −3

x+1

√
+3

√
+3

(+1)

= lim
x→−1

x
2−1

(x+1)(
√
x2+8 +3)

(+1)

= lim
x→−1

x−1√
x2+8 +3

(+1) = −1
3

(+1)

2.(4) 求 lim
x→∞

(
√
x2 + x −

√
x2 − x ) 。

(sol.) 原式 = lim
x→∞

(√ −√ )
√ +√

√ +√ (+1)

= lim
x→∞

2x√
x2+x +

√
x2−x

(+1)

= lim
x→∞

2√
1+ 1

x
+
√

1− 1
x

(+1) = 1 (+1)

3.(5) 求 lim
y→0

sin 3y cot 5y
y cot 4y

。

(sol.) 原式 = lim
y→0

sin 3y
y

sin 4y
cos 4y

cos 5y
sin 5y

︸ ︷︷ ︸

(+1)

3·4y·5y
3·4y·5y
︸ ︷︷ ︸

(+1)

= lim
y→0

sin 3y
3y

sin 4y
4y

5y
sin 5y

︸ ︷︷ ︸

(+1)

cos 5y
cos 4y

12
5

︸ ︷︷ ︸

(+1)

= 12
5

(+1)

4.(5) f(x) = x2。 若在 x = 2 處 函數值的誤差 指定 為 ε (ε < 4),
求: 在 x = 2 處最大的輸入值誤差 δ。

(sol.) ∵ 在 x = 2 處開口向上且遞增 (+2) ,
必定 2−

√
4− ε >

√
4 + ε− 2 (+2) ,

∴ 最大的 δ 就是
√
4 + ε− 2 (+1) 。

5.(8) 求 f(x) = x
2−1

2x+4
所有漸近線並畫圖。

(sol.) 原式 = 1
2
x− 1

︸ ︷︷ ︸

商 (+1)

+ 3 餘數 (+1)

2x+4
︸ ︷︷ ︸

x→±∞

−−−−→ 0

, 漸近線
y = 1

2
x− 1 (+1)

x = −2 (+1)
。
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以下為草稿區, 答案寫於此處不記分

禁止交談、 傳遞物品、 掀示考卷、 四處張望 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 做弊者、 疑似做弊 警告後再犯者, 以零分計算。


